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Erzsébet királyné.
Magyarország fölött északtól délig, kelettől nyugatig beborult a magas ég.

A Kárpátok mérhetetlen rengetege s az Alföld végtelen rónája csak egy bús fölkiáltástól 
visszhangzik bánatosan: Erzsébet királyné nincs többé!

Hallatára a lesújtó gyászhirnek megcsendesűl az erdők zúgása. Nem cseveg a patak. El­
hallgat a madár.

Elnémulnak az emberek. Halálos szóíalanságba mélyed egy egész nemzet

Majd azután sötét gyász üt tanyát ott, hol azelőtt őszi verőfény játszadozott.

Hol andalító madárdal búcsúzott a letűnő nyártól.

Hol a nemzeti erő dolgozik egetverő munkáján.

Hol édes üdülésre vonúlt vissza a komoly kötelességek teljesítésében kifáradt emberi lélek.

Mindenütt nagy szomorúság honol-

Mert ennek az áldott földnek minden élő teremtménye érez! és tudja azt a hallatlan csapást, 
amelyet ez a két rövid szó jelent e nemzetnek : Meghalt a királynénk !

Magyarország védő angyala. Nemtője. Mindennapi imájának tárgya. Ékessége. Büszkesége. 

Dicsősége. Mindene.
Halk zokogás hallszik mindenütt.

Amelynek megszűntével amikor megszólal az erdő, a patak, a madár s a gyászbaborult 
magyar nemzet, — valamennyi csak azt kérdezi: miért kellett ennek a megrendítő halálnak be­
következnie ?

A sziveket tépő kérdésre nem tud megfelelni senki- Néma marad minden.

Oly hihetetlen, annyira csudálatos az a szó, amely most átnyilallik e hazán keresztül: Meg­

halt Erzsébet !
A Végzet akarata azonban megváltozhatatlan.
S amint a gyásznapok múlnak, e szent törvény tudatában megenyhül a busongó szivek 

nagy fájdalma.
A vigasztalás Géniusza gyógyitóbalzsamot önt a könnycseppek tengerébe. Amelynek m tident 

kiengesztelő mennyei hatása alatt feljön a reménynek biztató csillaga bánatunk egére.

Ragyogó fényözönében pedig megjelenik egy felséges kép : ami jó, ősz királyunknak meg­

törhetetlen alakja.
Amikor látjuk azt a királyi méltóságot, amelylyel ő viseli a borzasztó csapás irtózatos szen­

vedéseit, földresujtott helyzetünkből felemelkedünk.
Mert ha Ő ily nagy, erős és legyőzhetetlen, akkor O Vele együtt győzedelmeskedünk még a 

pokolnak kapuin is. M. I.
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A királyasszony halála. temetcs.
Most már mhidennnek vége ! Ebben 

a keserű felkiáltásban tört utat királyunk 
határtalan kétségbeesése.

Éles fájdalom dúl milliók lelkében és 
sóhajtva tör ki a rettenetes szó:

Vége!
A magyarok nagyasszonya, védangyala 

egy elvetemült gaz anarkista bűnös me­
rényletének esett áldozatul.

A legnemesebb szivet átjárta a lelket­
len gyilkos hideg tőre.

Erzsébet magyar királynét meggyil­
kolták!

Az eddigi rendelkezések szerint a 
királyné holttestét, melyet két bécsi egye­
temi tanár még Genfben bebalzsamozott, 
e hó 15-én hozzák Becsbe. 16-án állít­
ják fel a ravatalt és 17-én, izomba- 

! ton lesz a. t e m e t é s.
Mint bjrlik 11. Vilmos német 

császár és U m bért o olasz király sze­
mélyesen jönnek a temetésre.

A gyilkosság.
Erzsébet királyné szombaton (szep­

tember lö-én) d. u. 2 óra 40 perczkor 
elhagyta a genii Beaurivage fogadót és 
a gőzhajó állomásra ment. Útközben 
egy ember rávetette magát ö felségére 
és erős szúrást ejtett rajta. A királyné 
összerogyott, azután ismét talpra állt és 
elérte a gőzöst, a hol csakhamar elájult. 
A hajó kapitánya nem akarta elindítani 
a hajót, de később ö felsége kíséreté­
nek kérésére jelt adott az indulásra. 
A kikötő elhagyása után a hajó meg­
állt és visszatért az állomásra. Ö felsége 
nem tért többé magához. Hordágyon 
visszavitték a fogadóba, hol a királyné 
néhány perczczel azután, délután három 
óra tájban kilehelte lelkét.

A gyilkos egy L u c c h e u i Lajos 
párisi születésű olasz anarkista, ki ször­
nyű tettének elkövetése után futásnak eredt; 
de két kocsis, név szerint V u i 1 1 e m i n 
Viktor és 0 h a m a r t i n Lajos, kik látták 
a merényletet, megradták őt és átadták a 
rendőrségnek.

A törvényszéki orvosi vizsgálat kide­
rítette, hogy a gyilkos háromélű hegyes 
fűrészreszelővei szúrta le Ő Felségét. 
A seb 8 és fél milliméter mély.

A király.
I A lesújtó gyászhir szombaton délután 

4 órakor érkezett a bécsi Burgba. Gróf 
Paar átvette a sürgönyt és azonnal ki­
hajtatott Schönbrunnba, hol a ki­
rály tartózkodott. Beszélik, hogy mikor 
gróf Paar kíméletesen előkészítette a ki­
rályt, mielőtt átadta a végzetes hirt hozó. 
táviratot, ő felsége felsóhajtott és csak 
ennyit mondott;

Ez életemnek legborzasztóbb órája!
A királyt a hir valósággal lesújtotta. 

Ledőlt egy karosszékbe, mélyen felsóhajtott 
és e szavakat mondá:

Én ezen a világon csak semmitől sem 
maradok megkímélve,

Azután a király azonnal belső szobá­
jába vonult, hol egy fél óra hosszat egye­
dül maradt.

Majd Lichtenstein herczeg első főudvar­
mester érkezett Schönbrunnba, kit a király 
mélyen megrendülve fogadott és igy szó­
lott, hozzá*

Igazán megfoghatatlan, hogyan gyilkolhatták 
meg ezt az asszonyt, a ki világéletében senkit 
sem bántott és mindig csak jót tett.

Valamennyi föherczeg, valamint Mária 
Valéria főherczegnő és Stefánia özvegy trón­
örökösné már megérkeztek Becsbe. Meg­
rendítő volt a király és leánya Mária 
Valéria találkozása. A királvi herczegnő 
görcsösen zokogva borult atyja kebelére, a ki

itt

zorosan magához ölelte és össze-vissza

Az országgyűlés gyásza.
A magyar nemzetet ért gyászból leg­

először az országgyűlés kért részt. Mind­
két Háza még szeptember 11-én gyűlt 
össze, hogy fájdalmas érzületének kifeje­
zést adjon. Szilágy i Dezső klasszikus 
beszédben tolmácsolta a képviselőház fáj­
dalmát s a ház egyhangúlag fogadta el a 
következő előterjesztést:

Fejezze ki a Ház mély fájdalmát és 
hódoló részvétét ő Felségének, királyunknak. 
A mód iránt e pillanatban nem nyilatkoz­
hatok, mert az előzetes érintkezése, melyek 
a módozatra irányadók, időm nem volt;

határozza el a Ház, hogy a boldogult 
királyné emléke és a nemzet hálája tör­
vénybe iktattassék ; (Elénk helyeslés.)

határozza el a Ház, hogy az országos 
gyásznak megfelelőleg üléseit felfüggeszti és 
az első ülést a temetést követő harmadik 
napra, d. e. 10 órára hívja össze az elnök, 
mely a Ház további munkálkodása fölött 
határozni fog ; (Helyeslés.)

addig hatalmazza föl az elnököt, hogy 
oly üléseket összehívhasson, melyen egyedül 
és kizárólag csak a Háznak a temetésnél 
való részvétele és a gyászszal kapcsolatos 
további intézkedések fölött fog határozat 
hozatni; (Helyeslés.)

mondja ki a Ház, hogy tagjai 30 napig 
gyászt lógnak viselni ; (Helyeslés.)

és rendelje el. hogy határozatai a fő­
rendekkel közöltetni fognak szives hozzájá­
rulás végett. (Helyeslés)

Miután a Ház javaslataimat helyesli, 
kérem, méltóztassék a mai ülés jegyzőköny­
vét meghallgatni és a hozott határozatokat 
hitelesíteni.

A főrendiházban Daruváry 
Alajos adott kifejezést a főrendek mély 
gyászának.

lyebb gyászát 
trónjánál

Pancsova gyásza.
A genfi tó partján elkövetett gyalá­

zatos gaztett lesújtó hírét még szombaton 
éjjel tudta meg Pancsova közönsége a 
„Végvidék“ eredeti táviratából. A meg­
rendítő gyászhir hatása leírhatatlan volt. 
Elhallgatott a zene, elnémult a még előbb 
oly vig dal és mindenki elmerengve el­
mélkedett a kegyetlen végzet csapása 
felett.

Lehetséges-e ? Igaz-e ? hogy megöl­
ték a királynét?

Kétkedve kérdezték igy egymást va­
sárnap reggel az emberek. Akkor már a 
gyász külső jelei is láthatóvá lettek. Az 
összes templomokon, a városházán és az 
összes középületeken, valamint számos ma­
gánépületen már ott lengett a gyászlo­
bogó. Egyes kereskedők kirakatai valósá­
gos gyászkápolnákká változtattak át.

Reiulkivü 1 i k< >zgvülés.

csókolta. Néhány pillanatig szótlanul csün-
egymáson apa és leánya, mig véirre

/.óhoz tudtak jutni.

Pancsova város törvényhatósága is a 
felséges halotthoz méltóan vesz részt a 
magyar nemzet nagy fájdalmában. Minden 
városi épületen kitűzték a fekete lobogót.

Hétfőn délelőtt V órakor pedig a 
j törvényhatósági bizottság rendkívüli köz- 
! gyűlést tartott. M a 11 a n o v i c h pol­

gármester némán ti glalla el elnöki székét.

Midőn mindenki elfoglalta helyét fel­
emelkedett M a I t - n 'I v i e h polgármester 

vele az egész közgyűlés és remegő, 
hangon emlékezett meg a rettenetes csa­
pásról, mely f-nsége-N királyasszotiyunk 
váratlan és szeieiK^'Lr halálával a királyt 
és az országot suj tta.

A mély ha tust keltett beszéd után 
S z a b ó János főj -gyző felolvasta a tanács 
indítványát, melyet a közgyűlés egyhangú­
lag határozatra emelt:

1. ,,<) császá i és király felsége. 
Erzsébet királynéidnak. Hazánk védasszo­
nyának gyászos ellmnvtáról a város közön­
sége a legmélyebb fájdalommal tudomást
vesz és ezen ’ érzelmet jegyzőkönyvileg
megörökíti.

2. A belügyminiszter ur ő nagy- 
méltósága táviratilag felkeressék, hogy a
város közönségét megrendítő ezen leginó-

r eisege legmagasabb 
ifejezésre juttatni kegyeskedjék.

3. A helybeli lelkészekkel illetve 
egyház-községi elöljáróságokkal egyetértő- 
lég a város közönsége intézkedik a helyi 
egyházi gyászünnepélyek megtartása tekin­
tetében.

4. A városi lakosság gyászának jeléül 
a város összes középületein négy héten 
át a gyászlobogó lesz kitűzve és minden 
városi hivatalnál négy héten át gyászpecsét 
használtaik.

5. A temetésig mindennemű táncz- 
vigalom és színi előadás beszüntettetik.

ti. Hogy egyébként az ország gyá­
szában miként fog a fentieken felül a 
törvényhatóság részt venni, az külön rend­
kívüli közgyűlés intézkedésének tartatik fenn.

7. Ezen lesújtó gyász hatása alatt a 
törvényhatóság, a mai napra kitűzött ügyet 
nem tárgyalhatja és a közgyűlést holnap 
szeptember 13-ának d. e. 9 órájára ha­
lasztja.

Torontálmegye részvéte.
közigazgatási bi-Torontál vármegye 

zottsága e hó 12-én tartott ülésében R ó- 
n a y Jenő főispán a tárgysorozat előtt 
megható szavakban emlékezett meg arról 
a súlyos csapásról, mely az országot Er­
zsébet királyné gyászos elhunytával érte. 
A közig, bizottság egyhangúlag elhatároz­
ta, hogy mély és igaz gyászának felirati- 
lag ad kifejezést, megkérvén a belügymi­
nisztert, hogy e felíratott a legmasabb 
trón zsámolya elé juttassa. Ügykezelésé­
ben hat héten át fekete pecsétet fogta közig, 
bizottság használni s intézkedni fog, hogy 
az összes állami, községi és magántanin­
tézetekre a gyászlobogő kitüzessék, a püs­
pökök pedig felkéi essenek, hogy ugyanezt 
elrendeljék a felekezeti iskoláknál. A fő­
ispán e javaslatát egyhangúlag határozatra 
emelték.

Torontál vármegye alispánja valameny- 
nyi főszolgbiró, Nagybecskerek és Nagyki- 
kinda város polgármesteréhez a következő 
rendeletet intézte:

Gyászba borult Magyarország, nem­
zettünk fájdalmas zokogása tölti be a véghet- 
len világűrt azon lesújtó rémhír hallatára, 
hogy Magyarország védaugyalát, a jóságos 
Királynét ádáz gyilkoskéz kitörölte az élők 
sorából. Mintha a nemzet életének fonalát 
vágta volna a gyilkos tőr, mintha a mi 
szivünkben forgott volna meg a gyilók.

Ezen megrendítő csapás feletti őszinte 
fájdalmas részvétnek kifejezést, adandó, Fő­
ispán ur ő Méltósága folyó hó 14-ik nap-
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jának d. e. 10 ('ríljúra rendkívüli közgyű­
lést tűzött ki.

Felhívom tok. cziumt, hogy azt já­
rása (városa) területén haladéktalanul közzé 
tenni, az ott tartózkodó megyebizottsági 
tagokatt erről külön-killőn kiértesíteni és 
ennek megtörténtéről jelentését 8 nap alatt 
ide beterjeszteni szíveskedjék.

Az iskolák gyásza.
A vallás- és közoktatási m, kir. 

miniszter f. évi szept. hó 14-én és 
33i ti. sz. a. következő távsürgönyi 
rendelet intézete a kir. tanfelügyelősé­
gekhez.

,,Felséges királyasszonyunk minden 
magyar szivének közös, igaz és nagy 
bánatára, rút orgyilkosságnak esett ál­
dozatul. A lesújtó gyásznak külső kife­
jezésére nézve a rendelkezésein és ve­
zetésem alatt álló minden fokozatú tan­
intézeteket illetőleg a következőket ren­
delem :

1. A temetés és a gyászünnepély 
napján az intézet működése szünetel.

2. Az egyes hitfelekezetek által 
tartandó gyász isteni tiszteleten az ifjú­
ság vegyél) részt, és utána az intézet 
gyászünnepélyt tartson, a melyen az 
intézetnek egyik tanára, illetve tanítója 
a nemzeti csapás nagyságát méltassa s 
elhunyt királynénk emlékezetét a meg­
rendítő szomorú alkalomnak megfelelő 
módon kegveletes szavakkal az ifjúságnak 
leikébe vésse.

Felhívom a kir. tanfelügyelőséget, 
hooy ennek értelmében azonnal rendel­
kezzék.

Torontálmegye kir. tanfelügyelője már 
meg is tette tankerületében a szükséges 
intézkedéseket.

HÍREK.
Lapunk szerkesztőségét a 

héten Star csóvái uteza 3 sz. 
alól Gr onion uteza 8. szám 
alá helyeztük el.

— Személyi hírek. Mattanovich 
Adolf polgármester ma reggel Verseczen át 
Budapestre utazott. — Fodor József posta­
ls távjrda felügyelő, ki a buziási hadgyakor­
latok ideje alatt az ottani hivatal vezetésével 
volt megbízva, tegnap visszaérkezett váro­
sunkba.

— Kinevezések. A vallás és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter kinevezte ; Faragó 
Bajes belgrádi oszt. magyar követség! elemi 
iskolai tanítót a Krassó-Szörény megyei kir. 
tanfelügyelőséghez Segédtanfelügyelővé, M ü 1 
1 e r Mihály német-eleméri községi iskolai ta­
nítót a Toroutál megyei kir. tanfelügyelőség­
hez tollnokká és Vukodinovics Mihály 
okleveles tanítót a barandai községi iskolához 
tanítóvá.

— Krassó Szörénymegye uj főispánja.
A lugosi „Süduugaru“ értesülése szerint Tho- 
roczkay Viktor báró hódmezővásárhelyi főis­
pánnak Krassó-Szörény vármegye főispánjává 
leendő kinevezése a legközelebbi napokra vár­
ható. A hódmezővásárhelyi lapok ennek elle­
nében Thoroezkav báró azon nyilatkozatát köz- 
hk, hogy ő egyáltalán nem szándékozik el- 
nieuni H. M. Vásárhelyről és a lapoknak erre 
vonatkozó hírei minden alapot nélkülöznek. ;

— Mulatságból gyász ünnep. Múlt vasár- I 
naP gyűlt össze a város háza nagytermében a ] 

reformátusok estélyét rendező női és férfi bi­
zottság szép számmal, kiket T orda y Györgyné 
rrrnö hivott egybe, a ki az egész ünnepély in­
tézését szives volt magára vállalni. Mielőtt 
azonban a bizottisig megalakult volna T o r- 
dey Gyű így né úrnő meghatottságtól remegő 
hangon jelezte a kir. hazat és az országot ért

gyászesetet, s azt indítványozta, hogy addig, 
rnig az. országos gyász napjai elmúlnak 
mulatságról egy át a Ián ne is tanácskozza­
nak hanem alakuljon át a rendezőség 
gyászoló gyülekezetté s a felekezetek tem­
plomaiban tartandó gyász istenitiszteleteken 
vegyenek részt; s csak a gyásznapok el­
múlta után vegyék fel az ünnepély esz­
méjét. A kegveletes indítványt helyesléssel 
fogadták, s az egybegyűltek némán távoztak, 
így lett a vigalmi bizottság gyászoló gyüle­
kezetté.

— A király adományai. A buziási had­
gyakorlatok alkalmából még a következők kap­
tak emlék-ajándékot a királytól: B 1 a z s e o- 
v i t s, az udvari táviró hivatal vezetője, és 
R a d i s 1 o v i t s Ferencz kir. mérnök, ki a 
hadgyakorlat területén az útépítéseket végre­
hajtotta, mindketten pompás briliáns melltü- 
ket kaptak a magyar koronával és a király 
uévbetüivel. Melltüt kapott Huzlo István 
bazárbérlö is azon előzékenységéért, hogy a 
bazárhelyiségeket idejekorán kiürítette és az 
udvari gazdasági hivatalnak rendelkezésére bo­
csátotta. — H e 11 n e r Armandné, Hoff­
mann Károlynó, özv. Hollós y Józsefné 
és özvegy dr. Csaj ág hy Istvánná, a király 
monogrammjával ellátott és gyémántkövekkel 
feldíszített értékes karperec/.eket, továbbá dr. 
Heinrich Árpád szolgabiró egy remek 
melltüt. — De ő Felsége a szegényebb ser- 
suakról sem feledkezett meg, mert a buziási 

1 szegények részére 300 irtot, a buziási veterá- 
nak kara javára 100 frtot és a buziási tüz- 
oltókarnak J 00 Irtot odományozott. Az udvar- 
mesteri hivatal tegnap küldte meg az 500 frtot 

j a buziási járási főszolgabírónak kiosztás végett.
— Karnagy-választás. A rom. kath.

1 egyházközség tanácsa, daczára az o rszágos 
gyásznak és daczára annak, hogy az összes 
pályázók közül egyetlen-egy magyarul tudó 
sem volt mégis megejtette a „Regeus-Chori“ 
választást. Aligha nem attól féltek, hogy újabb 
pályázat hirdetés esetében m agyar ember 
jelentkezhetnék. Mégis csak különös jelenség 
az, hogy éppen a pancsovai rom. kath. hit­
községben nem tud érvényre jutni a magyar 
eszme. Mikor mig Franek volt a karmester 
a german szellemet annak tulajdonították, 
hát mostan kinek az érdeme az? Vájjon a 
pancsovai rom. kath. vallásu magyar ember 
nem követelheti, hogy halottja sírjánál ma­
gyar búcsúzható hangozzék el. — Meg válasz­
tatott — miut halljuk — Horner Antal, 
ki a prágai conservatnrium tanítványa volt.

— Kitüntetés. Ő Felsége Stasik Fe- 
reneznek, Német-Párdáuy község érdemes jegy­
zőjének, a koronás ezüst érdemkeresztet ado­
mányozta s e kereszt feltüzése ezéljeból zom- 
bori Rónay Jenő kir. tanácsos, főispán ma 
délben személyesen fog N.-Párdányban meg­
jelenni.

— Kárpótolt munkások. A tavalyi év 
rossz termése és az óriás mértékben felszökött 
búzaárak miatt a nkikindai henger gőzmalom­
ban az üzem rövidebb hosszabb ideig be volt 
szüntetve. Ennek természetesen a munkások 
húzták a rövidebbjét azért, mert másfelé nem 
tudtak kenyérkereset után nézni. A gőzmalom 
igazgatósága most azzal kárpótolta munkásait, 
hogy a szegényebb sorsnak között 2000 frtot 
osztatott szét. Ez a nemes cselekedete a gőz­
malomnak nem szorul külön kommentárra hanem 
például szolgálhatna számtalan más gőzmalom­
nak és gyári iparvállalatnak.

— Érettségi vizsga. A pancsovai felső­
kereskedelmi iskolában az idén a második 
érettségi vizsga szombaton kezdődött. Ugyanis 
egy tanuló rendes- egy pedig javitó-érettségi 
vizsgát tesz.

— Igazoló választmányi ülés. Az iga­
zoló választmány e hó llj-án két ülést tart.
A d. e. 10y, órakor tartandó ülésében tár­
gyalás alá kerül Wittigschlager Ká­
roly törvényhatósági bizottsági tagnak azon 
beadványa, melyben azon két virilista város­
atyánk törlését kéri, kiknek adóját mint 
kereskedelmi-kamarai tagoknak kétszeresen 
számíttatott, de a kik az utolsó kamarai tag vá­
lasztás alkalmával ezen minőségüket elvesz­
tettek. A második ülésben az 1899 évi viri­
listák névjegyzéke fog megállapittatui.

A császir kegyelme. Szegediül ír­
ják: Az igaz ság i; gy m i n i sz tér táviratilag érte- •

sitette a csillagbörtön igazgatóságát, hogy a 
király császári jubileuma alkalmából mindazok 
a rabok akiket nem osztály, vagy vagyon 
elleni vétek miatt ítéltek cl, kegyelmet nyer­
nek. A szegedi börtönből 40 rab szabadul ki. 
Az osztrák császár jubileumához ugyan semmi 
kfizü"k, iie ilyen kegyelmi tényt még Ausztria 
császárától is hálával fogadunk a humanitás 
nevében. Egy megjegyzést még sem hallgat­
hatunk el. olvasván a fenti telegiammot. Nem 
tudjuk felfogni észszel, hogy eg\ uralkodó, a 
mikor kegyelmet osztogat ki, kirekeszti azo­
kat, a kiket nem nemtelen indulatok, hanem 
az emberiség javáért való, talán helytelen, de 
semmi esetre sem bűnös lelkesedés ragadott 
olyan cselekedetre, a mely az állam törvé­
nyeibe ütközik. Mert bármint Ítéli is el az 
uralkodó felfogás a társadalompolitikai moz­
galmakat. humánus czéljait ezeknek a mozga­
lomnak tagadni nem lehet. Nem is hisszük, 
bogy a magyar király igy osztogatja kegyel­
mét, ez csak az osztrák császár m tive lehet 
és a kegyelmi okiraton bizonyára néma „sza­
badelvű“ magyar igazságügyminiszter, hanem 
osztrák kollegájának aláírása ékeskedik.

— Megjöttek a huszárok. A 7-ik hu­
szárezred harmadik százada hétfőn délelőtt 
érkezett városunkba. A város képviseletében 
Szab ó János főjegyző, Lestyánsz k y 
János főkapitány, dr. Karattur Arthur tiszti 
ügyész, K arne r János és Winterfeld 
János törvh. bizottsági tagok a „Xadelánál“ 
fogadták a századot, h J Szabó főjegyző rövid 
üdvözlő beszédet tartott. Révész kapitány 
századparancsnok szívélyesen köszönte meg a 
figyelmet és azon meggyőződésének adott ki­
fejezést. hogy polgárság és katonaság között 
mindig a legjobb egyetértés fog uralkodni.

— A radnai bucsusok. A tulajdonképeni 
bucsujárás napja a csütörtöki Mária ünneppel 
vette kezdetét. Több mint tízezer hivő van már 
Mária Radnáu és mint onnan írják, még egvre 
jönnek. Az őszi bucsujárás napja szeutkereszt 
fölmagasztásával, a szept. 14-iki nappal szokott 
véget érni.

— Feloszlatott kincst. ispánság. A fe­
hértemplomi kincst. ispánságot f. hó 1-vel 
feloszthatták és az u. n, posta-földeket a ue- 
libláti erdőhivatal fenhatósága alá helyeztek.

Lapunk egyes számonként ATt- 
dor Gyula nagy tőzsdéjében és Viy 
Simon könyvkereskedésében kapható.

Magyarország Nemtője
Erzsébet királyné nemcsak eszménynek, 

hanem eszményekkel is született, ügy alkotta 
meg őt a természetnek mesterkeze, hogy már 
külső megjelenésével éreztethette és fölköíthette 
mindenkiben ugyanazt a szépet és nemest, a 
mi az ő lelkében és szivében lakott. Nemhogv 
szebb királyné, de szebb nő e földön nem járt 
nála. Alakra, vonásokra, idomokra, bájra, va­
rázsra és mindezeknek plasztikájára nézve 
egyaránt hiánytalan összhang s megtestesült 
tökély. Szépsége, ha nem a magasban születik, 
fölemelte volna a trónig; de mert a trónra 
született, 1 eereszkedővé tette a nép legalsóbb 
rétegéig. Maga is tudta, mily szép ; de csak 
azért, hogy átérezze a hálát, melvlyel a Te­
remtenek tartozik érte. S e bálának a lerová­
sát nem a tetszésben, hanem a jóságban ke­
reste és találta meg. E remek tökélyhez félve 
nyúlt a hervadás keze, mely örök* törvénye 
minden virágnak, a trónok virágainak is. De 
hiába is nyúlt hozzá, mert az örök szép fölött 
nincs hatalma! — Letörölheti a rózsa szir­
mairól a tavasz üde színét, — de a szemekről 
a lélek sugarait nem törölheti le, sem a vo­
násokról a szívnek tisztaságát. A múlandó 
szép, mely nem a lélek és szív eszményeiből 
tükröződik, — romba dől az idő keze alatt: 
de a belső szép. mint azoknak tükre, örökre 
szép marad.

Es e remek szépség, e nemes kedély 
csak azért került a trónra, hogy jót tehessen 
és hogy szenvedhessen ! — De mert jó volt, 
isten adott neki vigaszt, mely a szenvedések­
ből I- valami C'OŐii- e ."uiyört tud fakasztani, 
a. költészetet! Min ién nvedé- úgy jön,

\\X- v / ' V V •
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li-t i.i,,i;vnu .-zivi) nemcsak be- 
hé-y.'tet, hanem vissza is sngaraztii, 
a kő a napfényt. Nemcsak kötők

fogadta 
ír., út i
biiv,.;;a. hanem költő volt maga is. h- muion 
a világtól elvonult, mikor a t rmvsait csöndjét 
és szent magányát kereste a magas begyeken, • 
suttogó erdőkben, — akkor o nem embereket 
került, hanem istenekkel társalgóit ott. tis 
nemes.ik azt, a mit királynénak, bírnom mind­
azt, a mit általában nőnek s embernek át ein i, 
átérezni lehet, ő átélte és át érezte a költészet 
birodalmában, me yet vsak a görögök tudtak 
szemiélbetően megalkotni az Olimpusban. Ott, 
liol az összes emberi érzelmek együtt voltak, 
de mind megistenülve. Ezért vonzódott Erzsébet 
királyné a görög szellemhez és nyelvhez. S 
ezért volt kedvencze és mestere a költők közt 
az, a ki a szenvedésekben való gyönyörködést 
a legmagasabb lókra vitte és annak muzsikáját 
is a legcsodásabban megtalálta: Heine.

Heine a kedvencze és mestere — és az, 
a tömérdek költemény és dal, mely Erzsébet 
leikéből takadt, mind a Heine iskolájából való. 
Kevesek azok, a kiknek meg van engedve 
ezeket ismerni s olvasni. De az erdők, mezők 
hol bolyongva sokszor fenhangon szavalta vagy 
énekelte azokat, jól ismerik. — Itt látták egyszer 
ülni a királynét halványan, karosszékében hátra 
dőlve, ölében egy nyitott könyv, mellette fehér 
papír s kezében Írón. A királyné az őszi kék 
eget nézte, mely Magyarországon éppen olyan 
kék az őszi időkben, mint az olaszországi ég. 
Nézte, nézte és két szemén a bánat harmata, 
két könycsepp fénylett.

A könyv, mely ölében kinyitva feküdt, 
Geibelé volt; s a költemény, melyet olvasott 
s melynek hatása alatt könyezve merengett, ezt 
a czimet viselte : Märchen.

A költemény az ifjú Mannáról szól, aki 
a vadonból egy tündérkertbe, onnan a kas­
télyba lép, hol az első szobában terített asz­
talt, a másodikban, a deli nők legszebbjét 
alva találta bársony pamlagon, a harmadikban 
„ült méla homályban, aranyos trónján egy 
árny szerű király.“

Az ifjú szólítja a bus királyt, napfényre, 
a szomszéd termek élet-örömeire :

És a király szemeit 
Fáradtan a bútól ráemelé:
Megrázta fejét szomorún, szomorún, 
Hanem egy szót sem szólt.

S bíbor köpenyét hogy hátra vétó 
Baloldala részén,
Ott nem vala hús, ott nem vala csont, 
Csak — fekete márvány.

VÉGVIDÉK sz. 45.

, )H f - ám. 
kvi 1898.

Árverési hirdetményi kivonat-
A puncséval Hr. tszék mint tikvi ható­

ság a - .dőlerje '/.tett kői eh in folytán Schur- 
.schul Tudor p-incsovui lakos .ívnia 38U trt 
tőke, enimk 1896. évi május hó 30-tól járó 
60/ kamata 29 fit 45 kr. eddigi. 14 írt 80

17321. sz.
t.k. 8118.

Póthirdetmény.

A királyné soká merengett könyes sze­
meivel, s keze önkénytelen az árnyszerü király 
alakját s vonásait rajzolta meg a fehér papíron. 
S ez az árnyszerü király, a kiről a költő me­
sét ir, — annyira hasonlított a fehér papíron 
ahhoz a királyhoz, a kinek vonásai oly mélyen 
be vannak vésődve Erzsébet királyné szivébe, 
— hogy csak azért nem lehetett a rajz a 
„megszólalásig liü“, mert hisz az árnyszerü 
király is, — egy szót sem szólott.

S a többit, a mi ezután következett, az 
újságok is megírták.

Erzsébet királyné elsétált a gödöllői 
majorba, a hol mindig maga választotta ki a 
tehenet, melynek tejéből inni akart. És ott a 
majorban egyik tehén előre nyujtá fejét, hogy 
megnyalja a királyné kezét.

A gazdatiszt sietett a királynénak ki­
menteni és megmagyarázni a telién magavi­
seletét, s mondá: ez a túlságos ragaszkodás 
azért van, inéit előtte való nap a királyné 
ennek a tehénnek sós kenyeret adott.

S Erzsébet királyné egy büs mosolylyal 
sóhajtotta: — „Lám ! az állatban mily 
sok a — li á 1 a!“

Kiadótulajdonos: Foymarm Gyula 
Nyomatott Yig Simon gyorssajtóján.

/o Ham:
kr. jéh'iilegi és még felmeiTileiidÖ költségek 
ki.‘léaitése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. §. 
alapján és a 146. §-a értelmében Piiikuly 
Koszta >zefkeiini lakos ellen a «zefkerin köz- i 
ségb'u fekvő es az 1439. .-zámu tljkvben tog- j 
luft 1 dűlő 108 hisz. I7'-’4 hold I. oszt. szán- | 
tóra 125 Irt. 11 4ülő 108 hrsz. I1'13 hold 1. j 
oszt. szántóra 62 trt. 111 dűlő 108 hrsz. I14" , 
hold II. oszt. szántóra 43 irt. IV dűlő 108 ! 
hisz. 111118 hold 1. oszt. kaszálóra 9o trt. a 
169 hrsz. 1144 n.-öl Hl. oszt, kaszálóra 34 
fit., az 58. hisz. 400 n.-öl szóik re 50 fit., 
a Hutweide megjelöléssel bíró 290 n.-öl gvü- 
mőlcsözsre 15 fit., a 72 hr«/,. 1160 n.-öl I. 
oszt. kaszáló 41 írt., az 1. dűlő 108hú, hrsz. 
400 n.-öl I. oszt. szántóra 29 írt., a 400 n.-ölnyi 
házhelyre 18 fit. becsálban az árverést el­
rendeli és azt valamint a megállapított telté­
teleket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Szefkerin közsség- 
házában 1898. évi október hó 3. napján 
d. e. 9 órakor fog megtartatni a következő 
úgy a tkvi hivatalban mint Szefkerin község­
ben kifüggesztett s megtekinthető feltételek 
mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a ki­

kiáltási áron alól is el fog adatni.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 10°/0-át vagyis 12 írt 50 
kr, 6 írt 20 kr„ 4 frt 30 kr., 9 frt 30 kr.,
3 frt 40 kr., 5 frt. 1 frt 50 kr., 4 frt 10 kr.
2 frt 90 kr. és 1 frt 80 kr. készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezei­
hez letenni.

Pancsován 1898. évi Julius bő 20-án.

A pancsovai kir. tszék mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, miszerint a Len ez Linót 
sztarcsovai lakos vhajtatónak Plescha 
Mauritz sztarcsovai lakns vhajtást szen­
vedett elleni 165 frt. s jár. iránti

j vhajtási ügyében 14781. sz. a. kibocsá- 
í tott árverési hirdetményben a sztarcsovai 
j 2500 f. 2659 f. 2683. sz. tjkvben

foglalt 360. sz, ház és 5337.» n.-öl ház­
hely ll2 frt. 1 dűlő 17. hrsz. 153S 7 3 

hold 1. oszt. szántéi 210 frt. 3 dűlő 17.
hrsz. 5337s n.-öl 
2. elülő 17. hrsz. 
szántó 210 frt. 3. 
hold I. oszt. szánt 
hrsz. 110,1,1 2/3 hold 

i frt. 173 hrsz. 
í 316 frt, 284. 1

•A 033 1O / 3

írt. 239. hrsz. 5381

oszt. szántó 52 frt. 
Y33 \3 hold II. oszt. 
lülő 38. hrsz. V3 
210 frt. 4 dűlő 17. 

1. oszt. kaszáló 119 
hold I. oszt. kaszáló 

1337b n.-öl kert 19 
n.-öl kert 77 frt. 

378. hrsz. 5337s n.-öl kert 7 7 frt. hrsz. 
nélküli 1337s n.-öl kert 19 frt. hrsz. 
nélküli 1337a n.-öl kert 19 frt. kikiáltási 
árban 1898. évi szeptember 30-án 
d. e. 9 órájára kitűzött árverés az 1881. 
60. t.-cz. 167. §-a alapján Bach Mór 
vhajtató érdekében is 113 frt 90 kr. töke 
követelése s jár. kielégitéi 
tartatni fog.

Pancsován 1898. évi 
18-án.

Medzihratzki
kir. törvénysz. bíró.

végett meg-

augusztus hó

Jankó,
kir. törvsz. albiró.

12853 sz.
tlkvi 1898.

Árverési hirdetményi kivonat!
A pancsovai kir. törvényszék mint tlkvi 

hatóság az előterjesztett kérelem folytán özv. 
Gluvakov Milicza mint kisk. Gluvakov Drága 
Sztana és Jelena t. és t. gyámja javára 156 
frt 60 kr. töke, ennek 1896. évi deczember hó 
1 —töl járó 6®/o kamata 7 frt 65 kr. jelenlegi 
és még felmerülendő költség kielégítése végett 
az 1881. XL. t.-cz 144 §-a alapján és 146 §-a 
értelmében Jankóv Árkádija czepajai lakos 
ellen a Czrepaja községben fekvő és a ezre- 
pajai 1323 sz. tjkvben foglalt 1.) dűlő 171 
hrsz. I824 h. I. ősz. szánt. 66 frt 2.) II dűlő 
171 hrsz. I824 h. I oszt, szántóra 60 frt 50 
3.) III dűlő 171 hrsz. 1212 □-öl I oszt. szán­
tóra 35 frt 20 kr. 4.) IV dűlő 171 hrsz. 
1212 □-öl 1 oszt. szántóra 36 frt 30 kr. 5.) 
V dűlő 171 hrsz. I1230 h. I oszt. szántóra

Látta
mar ön a magyar

FLIEGENDE BLÄTTERT
a

„pillangó“

16 frt 50 kr. 7.) 304 hrsz. 182 jj-öl kertre 
11 frt becsárban az árverést elrendeli és azt, 
kalamint a megállapított feltételeket ezennel 
vözhirró teszi.

A nyilvános árverés Crepij i községházában 
1898. évi szeptember hó 23 napján d. e. 9 óra­
kor fog megtartatni a következő úgy a tlkvi 
hivatalban a Czrepaja mint községben kifüggesz­
tett és megtekinthető feltételek mellett.

1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlan a ki­

kiáltási áron alul is eladatni, nem fog.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 10°/0-át vagyis 6 frt 60 
kr. 6 frt 3 frt 50 kr. 3 frt 60 kr. 1 frt 65 
Ifit 10 kr. készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezeihez letenni.

czimu
lapot??

Minden

kávéházban,
kasinóban,

vendéglőben
megtekinthető.

Mutatványt ingyen küld a kiadóhivatal
B u d a p e s t,

VI., Teréz-körut 35.
Előfizetési ára,:

3 hónapra 1 frt,

36 frt 30 kr. 6.) 99 hrsz. 211. |_|-öl szellőre Ügyvédi ÖS C^éb Íl*(>(laÍ Tiyom-

tatványok, báli meghívók, 
névjegyek, levélpapírok és 
boríték nyomtatott czimmel

legelegánsabb kivitelben kaphatók, illetve
megrendelhetők

*0ig Simon

Pancsova, 1898 július 23

Jankó kir. tor.

nyomdájában, papit- és könyvkereskedésé­
ben Pancsován. Vidéki megbízások a leg 
pontosabban teljesittetnek. Iskolakönyvek 
irodakészletek, óriási készletben vannak 
raktáron. Könyvkötői munkák készíttetnek.

35SF" Legjutányosb árszámitások.
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